

品味巴山风情

2023年港澳台大学生暑期实习活动(四川)走进巴中

继7月在雅安市体验川茶文化、学习黑砂技艺后,8月30日~9月2日,由中国科协、教育部主办的2023年港澳台大学生暑期实习活动走进巴中市。来自四川大学、电子科技大学、西南财经大学、四川师范大学的港澳台大学生代表、青年科技工作者代表以及科技导师等10余人,由此开启了巴中研学之旅。

梦幻光雾: 感受巴蜀山川之美

同学们走进位于南江县的光雾山,在讲解员的带领下,先后参观了人文荟萃的米仓古道、一脚跨两省的蜀门秦关、溪水潺潺的黑熊沟、普及地质科学的光雾山一诺水河世界地质公园博物馆,品三国文化、巴山诗词,听游击故事……体会川东北的自然风物和历史文化。

“谢谢四川省科协和巴中市科协给我们这么好的机会,可以走进光雾山,实地体验川东北的风土人情,让港澳台



同学们祭拜孔子。



同学们学习拓印。

学生不只是“在成都的街头走一走。”来自中国香港的学生高琳皓表示,虽然很遗憾没能遇见红叶漫山时的光雾山盛景,但很开心感受到了巴中人的热情,体验到了深厚的历史文化,特色山水也给大家留下了深刻的记忆。

红星映照: 接受红色文化洗礼

8月31日,同学们来到了位于通江县沙溪镇王坪村的川陕革命根

据地红军烈士陵园。该陵园是全国安葬红军烈士最多、规模最大的红军烈士陵园,长眠着25048名红军烈士。

山林深处,松柏寂寂。

同学们整齐列队于红四方面军英勇烈士纪念碑前,肃立默哀,缅怀革命先烈的革命精神和不朽功勋。从红军烈士墓到革命烈士单体墓、从无名烈士纪念园到红军英烈墙……大家缓缓走过,一步一个脚印,在心中刻下了耀眼的五星印记。

“此次巴中之旅唤起了我对了解中华传统文化的渴望和对神秘川东北地区的好奇心。同为华夏子孙,我们应当团结在一起,共同维护和继承祖先为我们留下的珍贵的物质和精神遗产。”来自中国台湾的黄峻楷同学感叹道。

妙手生花: 体验非遗文化魅力

巴山剪纸是四川巴山地区的一

种传统民间艺术,它以巴山文化为底蕴,在民间代代相传。在巴山剪纸非遗传承人李亚雪剪纸工作室,同学们手拿一把刻刀、一张红纸,亲自动手体验起了巴山剪纸,“蝴蝶”“春”“喜”等图案逐渐在大家手中成型。

在白衣古镇学习拓印、孔子雕

像前参加拜师礼活动,在恩阳古镇品鉴“十大碗”的川东北风味,南龛石窟前感悟古代劳动人民的巧夺天工,银耳博物馆里了解“天生雾、雾生露、露生耳”的银耳文化……此次

巴中之行,装满了巴中的秀丽山水,装满了巴中的风土人情,也装满了省、市科协带队老师的热情。

“本次活动内容特别丰富,把巴中的最美都展现给了我们。既游览了巴中的光雾山景区和米仓古道,领略了群山之中秀美风景和米仓古道背后的文化历史;也通过参观川陕革命根据地博物馆,了解红四方面军的英勇事迹和革命传统,让我对红军在井冈山以外的革命斗争有了更深的感悟;还请来剪纸非遗传承人教习剪纸,参加白衣古镇祭拜孔子和学习拓印等活动。这样的行程安排,是满满的用心。”来自中国香港的朱修皓同学对此次行程赞不绝口,“希望以后还有机会能够多多参加中国科协和教育部组织的这类活动。”

据悉,2023年港澳台大学生暑期实习活动(四川)由省科协、教育厅、四川大学、西南财经大学、电子科技大学、四川师范大学、成都中医药大学共同承办。
(罗潇郁)

科协动态

成都市科协

搭建交流平台 助企有效对接资源

本报讯 为认真贯彻落实党的二十大精神,切实履行科协“四服务”职责,打造科创生态链,近日,由成都市科协主办的“科创中国·天府科技云‘科菁荟’走进园区”专场活动在新津区天府智能创享中心举行。

此次活动采取科创沙龙、产品展示、项目推介“三合一”的形式,是成都市科协开展科技交流活动的又一次全新尝试。期间,成都市科协为16家“伙伴计划”成员单位进行授牌。据悉,自5月“科创生态伙伴计划”倡议发起以来,加入该计划的伙伴单位已达130余家,涵盖了高校院所、学(协)会、成果转化等科技服务,知识产权、法务、人力等企业服务,银行、证券、基金等金融服务以及国际和跨区域组织、媒体等综合服务。

活动中,来自新材料、智能制造产业领域的两位专家围绕

新材料产业的新形式新变化、成都市发展概况等展开讲解;电子科技大学经管学院杜义飞教授以“开启创新生态思维的新原型”为主题,运用系统的理论、鲜活的事例抛砖引玉,引导各企业围绕科技创新经验、遇到的困难以及发展需求等进行分享;科技成果转化、金融服务等不同领域的专业人才围绕“创新链、产业链、资金链、人才链”四链互融助推企业高质量发展进行了分享交流。此外,来自各行各业的12

家企业和生态伙伴还进行了项目路演,展示其科技成果和创新服务能力。

此次活动为各参展企业和与会嘉宾搭建了一个自由交流的平台,科创沙龙上,来自101家单位的180余名代表进行项目推介,实现了资源的有效对接,“生态圈”进一步扩大。

(成都市科协)

“崇”尚科学精神 点亮智“惠”之光 2023年崇州市“云上科普日”主题系列活动启动

本报讯 在2023年全国科普日活动期间,成都崇州市组织开展“提升全民科学素质,助力科技自立自强”——“崇”尚科学精神,点亮智“惠”之光主题系列科普活动。

9月11日,崇州市开启了为期13天的“云上科普日”线上活动。活动由科普“答”人有奖答题、童创科幻之都科幻画云展、线下主场活动同步直播、缤纷科普日活动云展播、云上科普游科

带市民沉浸式游玩崇州市的科普基地,感受崇州的文化遗产及科普氛围。

据悉,崇州市还将开展线下主场活动,并采用全程直播的方式同步到线上,市民可在9月22日实时观看崇州市全国科普日线下活动启动仪式。

崇州市“云上科普日”主题活动打破枯燥乏味的传统形式,线上线下同发力,为广大市民带来了一场科学探索的盛宴,充分展现了崇州市对科普教育工作的重视程度,致力于让科学普及的火炬照亮每一个家庭。接下来,崇州市科协将继续挖掘科普知识的多元化普及方式,深入基层、走进社区、走向群众,引导市民树立科学思想、掌握科学方法,着力提升全民科学素质。(本报记者 马静璠)

公告

2023年9月4日,我局在成都市新都区惠民路1号,依法从一辆大众牌小型轿车内查获烟制品:云烟(软珍品)47条、中华(硬)21条、钻石(荷花)30条共计3个品种98条。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二三年九月十四日

公告

2023年8月17日,我局在成都市新都区工业大道吉蓉物流的库房内,依法查获用货运小票写有“酒”字样的黑色纸箱伪装卷烟;娇子(宽窄好运细支)100条、贵烟(萃)56条共计2个品种156条。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二三年八月二十九日

公告

2023年8月26日,我局在成都市新都区桂水路,依法从一辆大众牌小型轿车内查获烟制品:云烟(软珍品)47条、中华(硬)21条、钻石(荷花)30条共计3个品种98条。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二三年九月六日

公告

2023年9月4日,我局在成都市新都区惠民路1号,依法从一辆大众牌小型轿车内查获烟制品:云烟(紫)77条、云烟(细珍品)18条、贵烟(萃)22条共计9个品种158条。

请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二三年九月十四日